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1. O primeiro tergo de um percurso ‘S’, um carro faz com velocidade de 60 km/h, o Segundo' tergo com
velocidade de 20 km/h e o Gltimo tergo com velocidade de 10 km/h. Assim a sua velocidade média em ‘m/s’

foi de:
A, 10 B.. -5 C. 18 D. 36
96 K funcio horéria dum mével que se desloca em linha recta, em unidades SI, é S=t2+4t+10. Sua velocidade
inicial é:
A, 2 B. 3§ C. 4 ‘ D. 10

3. Um projéctil foi langado horizontalmente do topo de uma torre com 100 m de altura, com uma veiocic.:lade
inicial de 250 m/s. A posigio do projéctil no espaco, 3 segundos apds o seu langamento em unidades SI, foi de:

A (250;45) B.  (90; 500) C.  (45;750) D.  (750:45)
4. A posi¢io de uma particula que se desloca numa recta varia 10 ] =
com o tempo de acordo com o grifico da figura a0 lado, AT
Coloque em ordem crescente as velocidades correspondentes g \
ao0s instantes 14, ¢z, tc e o ‘ i f/ \
A va <ws <ve< w 4 & =
B. s <wvc <w< wa 2_/ \\—'QC/
C.vec<op <wu< vz =t
D, va <wp <wve< us 0 5 8 o O

5. O que é o instante inicial num movimento?
A.  Eoinstante em que o0 movimento se inicia
B. Eoinstante em que se inicia o estudo do movimento
C. Eo instante em que o movel est4 na origem do referencial
D. E o instante em que o mével abandona o estado de repouso

6. A figura deste exercicio mostra o grafico v=f t) para o movimento de um automével. A distAncia que o
automével percorreu desde o instante = 0 até o instante f = 4,0 s éigual a:

v (/5)
A, 10m
100 B. 0m
50 G 25 m
D. 40m

3

1.0 20 30 40 1t

7. Imagine que fosse possivel levar uma pedra de 5 kg para ‘Tapiter’ (g = 26 m/s?). O seu peso nesse planeta seria
de: - '

A. 0N B.  5000g C. 130N D. 5N

8.  Um bloco de massa m= O,SO kg desloca-se sem atrito numa mesa sob acgdo de uma forga F=2,0 N. Se esta
experiéncia fosse realizada na lua, com o mesmo bloco puxado pela mesma forga sobre a mesma mesa, entio:
A. A massa do bloco na lua é menor que 0,50 kg
B. O pesodobloco naluaéde 50N
C. A aceleragio do bloco na lua é de 4,0 N/kg
D. O peso do bloco na lua é igual ao seu peso na Terra.

9. Uma pedra langada verticalmente para cima, atinge uma altura h e volta para o ponto de partida. Desprezando
o atrito do ar a velocidade minima de langamento pode ser calculada pela expressio:

A ik Bi om0l o s e e ‘D, \2n/g
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10.

11.

12,

13.

14,

15.

Uma bola de massa m, suspensa por uma das extremidades de um-fio, é desviada
do ponto de equilibrio e depois largada (figura ao lado). Durante o movimento
oscilatério da bola a tensdo do fio é

A. constante eigual a mg F
. variavel e maximaem B
. variavel e minima em B
. constante e diferente de mg

OwW

o

Um livro est4 assente em cima de uma mesa. Que forgas actuam no livro?

A. A forga de gravidade e a forga que a mesa exerce no livro.

B. A forga de gravidade e a forga que o livro exerce na mesa.

C. A forga que o livro exerce na mesa e a forga que a mesa exerce no
livro.

D. A forga de gravidade, a forga que o livro exerce na mesa e a forga

que a mesa exerce no livro

Uma bola, de massa igual a 0,20 kg e velocidade 0,10 m/s, colide com outra bola, idéntica a ela, que estd em
repouso. Usando apenas estas informagdes, é possivel calcular somente uma das grandezas relacionadas a
seguir. Qual é esta grandeza?

A. aforga que uma bola exerce sobre a outra

B. o mbdulo da velocidade de cada bola apds a colisio
C. aenergia cinética total das bolas apés a colisio
D. aquantidade de movimento total das bolas apos a colisio

A unidade da pressdo no SI é N/m?, esta unidade é correspondente a:
A.  Kg/¢ B. Kgm/s? C. Kg/ms? D. Kgm?¥/s?

Um pogo com uma profundidade de 10m estd totalmente cheio de dgua e estd num local com pressdo
atmosférica igual a 100000 Pa. A pressio num ponto situado no fundo do pogo em N/m? ¢ igual a:
A. 100000 B. 200000 C. 150000 D.  300000.

O valor da pressio atmosférica é tal que:
A. Aumenta com a altitude
B. Nio se altera com a altitude
C. Diminui com a altitude
D. Nenhuma das alternativas é correcta.

Numa transformagio isotérmica pode-se afirmar que:
A. A variagio da energia interna é nula.
B.  Ha variagio de temperatura.
C. O calor trocado com o exterior é diferente do trabalho realizado no mesmo processo.
D. A pressio é constante.

Dois blocos maci¢os, um de madeira e outro de cobre, ambos com o mesmo volume, encontram-se
completamente imersos em agua. Qual deles recebe maior impulsio e porqué?

A. O de madeira, porque é mais leve.

B. O de cobre, porque é mais pesado.

C. O de madeira, porque a madeira é menos densa que o ferro.

D. Ambos recebem a mesma impulsio, porque tém o mesmo volume

- . ~ Tlise . . o ~ ’
Um menino segura, através de um fio, um balio de gis em equilibrio na vertical em uma regido onde nio ha
vento. As forgas que actuam no balfo sdo: o seu peso P, tensio no fio T e o empuxo do ar E. A relagdo entre



P
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estas forcas é dada por
A. P+T-E=0 B. P-T-E=0 C. -P-T-E=0 D. P+T+E=0

19. Uma esfera homogénea quando mergulhada na 4gua (1 g/cm’) flutua com metade do seu volume V submerso;
e quando mergulhada em bleo (0,9 g/cm’)?
A. é indiferente B flutua, com 4/9 de V submerso
C. afunda B flutua, com 5/9 de V submerso

20. Considere que um sistema de vasos comunicantes, com 4
vasos de formas diferentes, é totalmente preenchido por um
liquido (figura ao lado). Coloque em ordem decrescente os
valores da presséo nos pontos K, L, Me N.

A. Pg > Pr>Pu>Pn
B. Pu >Pn>PL>Px
C. Px > Pu>P.>Px
D. Px > P> Pnv> Pu

21. Emum re(:lplente com 4gua sio marcados dois pontos em diferentes alturas. Isto significa que:
a pressdo nos dois pontos é 2 mesma

a pressio no ponto B é maior do que no ponto A

a pressio no ponto A é maior do que no ponto B

nada se pode afirmar

Howe

22. Um bloco de madeira, cujo volume é de 10 litros, esta flutuando em 4gua (densidade da 4gua é de 1 g/cm3),
com a metade do seu volume submerso, o empuxo que o bloco est4 recebendo é igual a:

A. 25N B. 50N C75N D. 100N

23. Um gas mantido a volume constante, recebe 250] de calor do meio amblente O trabalho realizado pelo gas e
sua varxagao de energla mterna SCI’aO respectlvamente

A. -250] e 250] B. 250] e zero C. zero e 250] D. 125] e 125].

24. Nas transformaces isotérmicas dos gases perfeitos, é errado afirmar que:

Nio ha variagio de temperatura

Néo ocorre troca de calor entre o gis e o ambiente

A variacio da energia interna do gas é nula

O calor trocado pelo gis com o exterior é igual ao trabalho realizado no mesmo processo.

S0P

25. A pressio e o volume de um gés ideal sio respectivamente p e V. A energia cinética total das moléculas deste
gas é dada por
A.pV B. pV? .3/ 2pV D. 2/3pV

26. Em um recipiente, de capacidade térmica desprezavel, 200 g de 4gua, a 60 °C, foram misturados com 50 g de

gelo a 0°C. A temperatura final de equilibrio é
B 0 B.42°C .52 %0 D. 62 °C

% = o ~ ~

+ 27. Um litro de agua entra em ebulicdo a 100°C sob a pressio de uma atmosfera (atmy). Sob esta pressdo constante,
a agua transforma-se totalmente em vapor, passando a ocupar o volume de cerca 1,6x10” litros. Podemos dizer
que o trabalho realizado na expansio de volume ¢ cerca de (considere latm=1,03x10° N/m?):

A. 1,6x107] B. 1,6x10*] C. 1,6x107] D. 2,63x10° ]
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28.

29;

30.

31.

32.

33.

34,

33.

36.

Um gas ideal ocupa um volume de 3 litros, a uma pressio de 1,5 atm e temperatura de 600 K. Mantendo a

pressio constante e reduzindo o volume para 2 litros, a temperatura do gis ser4 de
A, 120K B. 90K C. 30K D. 400K

Considere o problema anterior. Mantendo a temperatura constante e reduzindo o volume para 1 litro, a

pressdo do gas passaré a ser de
A L5atm B. 0,75atm C. 05atm D. 45atm

Um gas ideal, inicialmente no estado A, realiza trabalho positivo num ciclo de trés transformacdes, AB, BC e
CA. Se para completar o ciclo o ghs sofre uma expansio isobarica CA quais sdo as restantes transformagdes
AB e BC precedentes?

A.  compressio isotérmica, arrefecimento isocdrico
arrefecimento isocérico, compressio isotérmica
+ aquecimento isocérico, expansio isotérmica
+  expansdo isotérmica, aquecimento isocdrico

Cow

Indique, dos graficos abaixo, o que descreve correctamente a relagio entre a pressio P (em Pa) e a
temperatura (em K) de uma certa quantidade dum gis ideal que sofre uma transformacio a pressio constante!

v v . [ ) B
J \ ] A
\ ¥ .
E N
L] | | @ || o T(K)
A B c D

Unm recipiente de forma cilindrica contém um liquido até a metade do seu volume. Na superficie do liquido
actua uma pressdo atmosférica Po. Usando estas informacdes, qual dos graficos melhor representa a relagio
entre a pressdo P e altura h do recipiente.

Pa P P _ P4 ;
' / v
{ Po
Po ( Po '
A ;':a B 7.1 C h D 1

Um gas se expande rapidamente, empurrando o pistio do cilindro que o contém. Assinale a afirmacio falsa.
O trabalho realizado pelo gis foi positivo '

A energia interna do gis néo variou

O gas realiza trabalho usando parte da sua energia interna

A energia interna diminui de uma quantidade igual ao trabalho realizado pelo gas

Cow»

Imagine que um gas absorve uma quantidade de calor Q em uma transformacio isovolumétrica. Sendo W o
trabalho que ele realiza e AU a variacio da sua energia interna, podemos afirmar que:

A. W=0Q e AU=0 B. W=0 e AU=0

C. W=0 e AU=Q D. W=Q e AU=Q

Um objecto real é colocado a uma distincia ‘<’ de uma lente delgada e convergente, formando-se uma imagem
virtual cuja abcissa tem médulo 2x’. Sendo assim a distincia focal da lente é:
B B. x/2 C.2= D. 4x.

. . - - - .. A e
Um objecto é colocado a 1,5m de uma lente fina e convergente, cuja distincia focal é de 1,0m. A distncia

imagem e o factor de ampliaco sio respectivamente:
A.d=15meA=-1 B. d=3,0meA=-1 C.d=15meA=-2 D.d=30meA=-2.
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37. Um objecto pontual esta em frente de um espelho plano e a 20 cm dele. O olho de um observador est4 a 30

cm do espelho e sobre a mesma linha que liga o objecto 3 imagem do objecto. A que distincia do olho do
observador se forma a imagem do objecto?

A.20 cm

B.30cm C.40 cm D. 50 cm
38. Uma lente convexo-cbncavo tem faces com raios de curvatura de 2 cm e 4 cm, e indice de refrac¢iio de 1,5. A
distdncia focal desta lente no ar é: :
A.10cm B.-10 cm C.8cm D.-8cm
39. Para a construgdo de imagens de objectos em lentes sio fundamentais trés tipos de raios, dos quais o raio que
incide paralelamente ao eixo principal continua o percurse
A. sem desvio. S SiRe passando pelo foco
C. passando pelo centro de curvatura D. passando pelo vértice da lente
40. Um objecto luminoso MN é colocado em frente duma lente convergente, com focos F1 e F2. Se o objecto
estiver entre foco Fi e a lente, a sua imagem encontra-se
A. i esquerda da Fi B. ddireitada Fs
6 entre a lente e F D. entre F1 e a lente
41. Um raio de luz incide num espelho plano, formando com sua superficie um angulo de 40°. Qual o 4ngulo de
reflexio correspondente?
A. 40° B. 50° C. 8¢ D. 20°
42. Num anteparo a 30 cm de um espelho esférico forma-se a imagem nitida de um objecto real situado a 10 cm
do espelho. Isto significa que: : %
A. o espelho ¢ convexo com uma distincia focal de 7,5 cm
B. o espelho é concavo com uma distincia focal de 15 cm
C. o espelho ¢ concavo com uma distincia focal de 7,5 cm
D. o espelho é convexo com raio de curvatura de 15 cm
43,

Um objecto real é aproximado de um espelho céncavo, partindo de uma posigio situada além do centro de
curvatura, indo até o plano focal. Quanto 3 imagem, podemos afirmar que:

A. diminui de tamanho, aproxima-se do espelho e tem sempre natureza virtual

B. aumenta de tamanho, afasta-se do espelho e tem sempre natureza virtual

C.

aumenta de tamanho, afasta-se do espelho e tem sempre natureza real
D. apresenta sempre o mesmo tamanho

44. Um corpo que no seu processo de electrizagio perde electrdes encontra-se electricamente:
A. no estado neutro B. carregado negativamente
C. carregado positivamente D. em nenhum dos casos anteriores.
45. A electrizagio dos corpos deve-se essencialmente a:
A. perda ou ganho de prot8es e electrdes. B. perda ou ganho de electrdes
C. ganho de neutrdes D. perda ou ganho de neutrdes e protdes
46.

Duas cargas pontuais uma de
A forga de interac¢o eléctric

SpC e outra 10pC estio separadas no vécuo por uma distincia de 5mm entre si.
A. atractiva

a entre as cargas é:
B. repulsiva C.de 25N

Considere trés esferas metlicas idénticas e isoladas A,BeC.
esta carregada com a carga

D. de 45N.
47.

As esferas A e B estio descarregadas e a esfera C
-Q. Permitindo o contacto da esfera C com a esfera A, isolando-as, e depois ligando
o contacto com a esfera B, a carga da esfera C passara a ser:
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48.

49,

50.

51.

52.

53,

54.

55.

56.

57.

58.

A-Q BoR. . .o ucropb D. -Q/4

A forga electrostatica entre duas cargas pontuais Q1 e Q2, quando separadas. pela distancia de C,01 cm, & de
200 N. Duplicando a distancia entre as cargas, a forca eléctrica sera igual a:
A. 400N B. 800 N 2 ECHI00IN D.50N

Numa regiio do espaco onde o campo eléctrico é nulo, necessariamente:
A. o potencial é nulo.

B. o potencial é constante.

C. o potencial varia com o tempo.

D. a energia potencial de uma carga af colocada é diferente de zero.

Dois capacitores idénticos associados em série estio submetidos a uma diferenca de potencial V. A carga total
que circula nesta associacio é

A. constante B. duas vezes maior

C. duas vezes menor D. nula

Entre os extremos de um fio condutor de 6000pQ, existe uma ddp de 30mV, a intensidade de corrente que o
percorre é de:
Al 05A B.0,05 A C.5A D.200A

Um fio de aluminio tem 200 km de comprimento e 4 cm? de 4rea de secgio transversal. Sendo a resistividade
de aluminio de 0,028 Qmm?2/m, a resisténcia do fio em Ohms ¢é igual a:
A 14 B. 140 C. 0,14 D. 14

Nos extremos dum fio de aluminio de 10m de comprimento e 0,4 mm? de secgio transversal, esta aplicada
uma ddp de 12V. Sendo a resistividade do fio igual a 0,000002 Q.cm, ser percorrido por uma corrente de
intensidade igual a: :

A05A B.5A IR D.12A

Em uma residéncia, durante 30 minutos, ficaram ligadas cinco limpadas de 100 watts, um ferro eléctrico de
1500 watts e um chuveiro eléctrico de 3000 watts. A energia eléctrica dissipada durante os 30 minutos, em
kWh, é igual a :

A.05 B. 1,0 c.90 D.2,5

Um condutor eléctrico tem o comprimento 1, didmetro d e resisténcia eléctrica R. Se duplicarmos o seu

comprimento e o seu diametro, a sua nova resisténcia eléctrica passara a ser:
A.R/2 B.R/4 C.2R D. 4R

Um chuveiro eléctrico foi construido com a resisténcia de 11Q para operar sob diferenga de potencial de 110
V. Visando opera-lo sob a diferenga de 220 V, sem modificar a poténcia de aquecimento da 4gua, deve-se
substituir a resisténcia por outra de: :

A 220 B350 C.44Q D.55Q

Num circuito simples usou-se como fonte de corrente eléctrica uma bateria de 36 V que possuia uma
resisténcia interna de 2 Q. A energia eléctrica dissipada durante um minuto, devido ao aquecimento numa
resisténcia externa de 70 Q deste circuito é:

Ao 2Lk B. - 12k G- 200k D. 105k

Considere a figura deste exercicio. A poténcia do aparelho é igual a:
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L
— | A 120W
C. 48W
100 | . 12W
{1zv}

59. Calcule a quantidade de calor dissipada numa resisténcia externa de 8 Q em 1 segundo, para um circuito
fechado cuja fonte de tensdo £ = 12 V, com uma resisténcia interna de 4 Q.

A. 72] &
B. 36]
C. 8]
D. 18]

60. Um electrio penetra em campo magnétic?o segundo 0 ﬁngl.zlo 9 (angulo TV *
entre o vector velocidade e as linhas de indugio), veja a figura ao lado. e >B
Nestas condigGes a trajectoria do electrio serd: £ =

A. hipérbole B. circunferéncia e >
C. hélice cilindrica D. paribola -

Fim.

Veﬁfique se ESCREVEU e PINTOU correctamente os 5 digitos do seu ntiimero de candidato
na folha de respostas!!



